

财源城市基层党建共同体启动

157家单位“红色联姻”服务群众

29日下午,财源城市基层党建共同体启动大会举行。会议共包括三个阶段,分别是共同体理事会选举会议、共同体理事会第一次会议和共同体启动大会。选举产生了共同体理事会理事。推选出的财源城市基层党建共同体理事会成员随即召开了理事会第一次会议,选举产生了理事会会长、常务副会长、副会长,并决定了秘书长人选。党建共同体以党建为纽带,汇聚各方智慧,凝聚各方合力,以群众需求和亟需解决的问题为导向,推进成员单位之间的合作与共赢。

本报记者 王雅春

筹备组全方位走访搭线
辖区单位认领服务项目

记者了解到,财源城市基层党建共同体是由财源街道党工委作为牵头单位,联结辖区各级机关单位、企事业单位、社区、非公企业、社会组织等各类党组织,共同发起成立的区域党建组织实体。

全方位走访,达成共建共识。自4月底开始,筹备组对辖区单位进行广泛走访,上门发放《一封信》,向单位党组织负责人讲清共同体成立背景、目的和工作要求,宣传共驻共建的思想,共与123家单位建立了初步联系,达成一体共建共识。5月中旬,筹备组分行业、分类别召开4次联络员座谈会,逐一对接单位需求,鼓励驻地单位免费开放场所,提供人才技术等各类资源和服务。经梳理,共收集需求信息157条,共享资源和服务达到313项。对服务项目进行分类别,与相关单位协商认领服务项目,建立合作关系。

截至目前,财源城市基层党建共同体有157个成员单位,涵盖众多行业、领域、类型,涉及省、市、区、街道、



社区五个层级。前期共收集需求信息157条,共享资源和服务达到313项。根据辖区单位领域、属性和专长,结合辖区居民和单位需求,共同体策划了一批服务项目,包括医疗健康、法律服务、党建联建、文化教育、帮贫解困等类别,现已敲定“健康服务在身边”、“乐享文化·共创文明”、“与爱童行”等8个示范项目,参与单位近40家,“捆绑”开展专业化、精准化共建活动。启动大会上,也为第一批示范项目集体授牌,正式开启共建合作。

共同体将运行定期沟通机制、双向服务机制、项目推进机制、承诺评议机制、资金保障机制。

各领域组织“红色联姻”
把服务当责任便民利民

共同体将围绕区域性、群众性、公

益性事务,以思想共同、目标共同、利益共同,发展共同为着力点,以推动城市全面发展,提高群众幸福指数为目标,统筹整个党建阵地、人才、信息、服务等资源,构建运转高效、协调顺畅的城市基层党建领导体制和工作机制,促进党的各项任务在本地落实。

泰山区始终高度重视城市基层党建工作。今年以来,按照泰安市委和市委组织部部署要求,先后出台“1+5”文件,加强街道党工委“话语权”,推动机关资源力量下沉到社区,把城市各领域单位组织纳入党建“一盘棋”,进一步扩大党建覆盖面,构建起“一轴三线一网四有”城市基层党建工作格局,推动辖区内各类领域、各类组织“红色联姻”、互联互通、融合发展。各街道社区逐一走访辖区内单位,摸清底数,积极对接整理出“资源清单”和“需求清单”,夯实共驻共建基础。泰安市、区驻

地单位积极响应,主动制定实施党建项目,把优质的人才、信息、服务等资源,直接服务于辖区的群众和单位,为泰山区的改革发展稳定各项工作做出了积极贡献。

财源城市基层党建共同体的成立,既是凝聚力量直接服务发展、服务群众的具体实践,也是提高城市基层党建工作水平的重要举措,将来还要吸纳更多党组织,不断扩大党的组织和工作覆盖,形成“聚沙成塔”的合力效应。泰山区委常委、组织部长、统战部长王冠祥表示,希望辖区驻地单位,把街道社区当家园,把群众当亲人、把服务当责任,主动担当、积极参与共建。财源街道党工委要结合自身实际,倾听单位意见建议,整合各类资源,以党建共同体为平台,为群众提供更方便、快捷、优质、高效的服务,让广大群众能够获得城市党建带来的实惠。

开放共享优势资源
救助临时遇困人员

泰安市救助管理站党支部书记、站长盛强

泰安市救助管理站是财源街道驻地单位之一,也是共同体成员单位一员,主要业务职能是流浪乞讨人员救助和困境未成年人保护,近年来,围绕全市未成年人保护工作,着力打造“青少年庇护工场”未成年人保护特色服务品牌,把品牌建设融入到主题党日活动中。

在2013年,救助站承接全国首批未成年人社会保护试点工作,“经过几年发展,困境未成年人保护专业领域的服务力量越来越充足、服务资源越来越丰富,如何让更多的群众享受到我们的服务和资源,成为我们党支部亟

需解决的问题。”救助管理站党支部书记、站长盛强讲道,“今天,财源城市基层党建共同体的成立为我们搭建起与社区、辖区单位沟通交流的桥梁,打通了参与共驻共建的通道。”

盛强表示,下一步,救助站将以这次活动为契机,积极响应财源街道党工委的号召,自觉投身到党建共同体建设中,主动承担共建责任,结合共同体成员单位需要和居民需求,开放共享优势资源,精心制定共建项目,组建志愿服务队伍,发挥单位党员专业特长,围绕“困境未成年人保护,临时遇困人员救助帮扶”等项目。

融入区域经济大局
走出非公企业之路

泰山宝盛置业有限公司党支部书记、总经理王瑞江

近年来,泰山宝盛置业在泰安市委、区委、街道党工委的帮助支持下获得了长足发展,合作实施东七里社区城中村改造,开发建设泰山宝盛广场项目,推动了片区开发,改善了辖区居民生产生活环境,塑造了城市空间形态。

一直以来,宝盛置业积极致力于服务街道中心工作大局,认真履行企业社会责任,广泛参与慈善捐助、三城联创等工作,为社会经济发展贡献力量。宝盛置业党支部严格按照街道党工委各项工作部署,加强自身建设,强化党建服务功能,积

极与社区开展共驻共建,趟出了一条非公企业党建的新路子。

泰山宝盛置业有限公司党支部书记、总经理王瑞江表示,宝盛置业作为党建共同体成员单位,下一步,将在上级党委的坚强领导下,努力把自身发展融入到区域经济繁荣大局中,加强与成员单位的沟通交流、共融共建,充分借助财源城市基层党建共同体这一平台,努力在项目建设、招商引资、产业转型升级及深化各类改革等方面献智献策、建言献策,促进经济发展质量变革、效率变革、动力变革,实现互利共赢。